

从“面子”美到“里子”

—看“全国文明村”的隐水答卷

本报记者 阮智惠 通讯员 程思甜

文明之光 — 文明榜样风采录

党员初心,红、孝、廉三色交织,绘就隐水村乡风文明的底色,凝聚起村民共建家园的向心力。

先后建成的南山里文体公园、法治广场、清廉广场次第铺展,“村晚”、春日漫游等丰富多彩的活动连轴上演。30余场文明实践系列活动如春风化雨,让文化甘霖润泽千家万户。隐水村文艺队伍里,旗袍队翩若惊鸿,锣鼓队声震云霄,《隐水欢歌》唱响发展强音,《隐水村赋》演绎幸福新篇。

“农文旅”落地生金

现在的隐水村,13个湾组路通灯明、污水归流,4座旅游公厕洁净如新,村庄正用绿色书写着可持续发展的田园长卷。

得益于县委、县政府的支持和省纪委监委驻村工作队的帮扶,滨河景观

带、欢乐坡、隐水桥等设施让隐水村环境再升级。

走进今天的隐水村,100亩高标准稻田碧浪翻涌,50亩翠冠梨甜润山野,20余家民宿集群枕水而眠,古法榨油、大畈麻饼让电商街油香飘扬,“农文旅”融合让隐水村产业发展悄悄发生蝶变。

“世界那么美,我想住隐水”“人间五月天,大畈枇杷鲜”……“春日漫游会”热闹非凡,“枇杷旅游季”果香四溢,系列文旅活动,让隐水村一次次成为焦点。

2024年,该村民宿农家乐、农业观光采摘园、腊肉加工厂等乡村产业,合计年经营收入2425万元,隐水村集体经济收入58.35万元。

“讲评议”绘就新卷

“家语坊”里议家风,“三棵树”下话

桑麻。近年来,“最美婆媳”“最美厨娘”的故事在隐水村口口相传,隐水村先后评选出60余名“最美”人物,文明标杆激活了村民自治的热情。

积分超市中,善行义举化作“文明货币”,清洁家园、义务植树、健康义诊成为村民共同守护的“幸福公约”。

今年2月6日,一场“零彩礼”婚礼在隐水村郑家湾举行。这场婚礼没有大操大办、铺张浪费,取而代之的是简约温馨、文明和谐的仪式,成为隐水村首例“移风易俗”婚礼。

党员带头简办红白事,村规民约化作行动自觉,“清洁家园”活动中,村民自愿捐款捐物、投工投劳,积极参与环境改造,人居环境大变样,村湾旧貌换新颜。

从“AA级景区”到“省乡村振兴示范村”,从“清廉村居”到“幸福家园”样板,隐水村以文明为笔、以实干为墨,在乡村振兴的蓝图上绘就了一幅“望得见山、看得见水、留得住乡情”的文明新画卷。

在鄂南山水间,一座村庄让红色血脉与青山绿水相拥,让孝德传承与清廉之风交织,让文化馨香与产业繁茂共生——这里是“全国文明村”通山县大畈镇隐水村。

近年来,这个小山村立足资源禀赋,叩开了富民强村兴农的发展密码,从“面子”美到了“里子”。

“红孝廉”润泽乡邻

在这片浸润红色基因的沃土上,蜿蜒1.75公里的“重走红军路”串联起红军十七军的革命故事。

今年4月,踏着先烈足迹,“重走红军路”让游客们在研学中感悟信仰之光;驻足村间革命遗址,缅怀先烈们激昂的家国情怀。

如果说红色文化是隐水村乡村振兴的“精神引擎”,孝德与清廉,则是该村另一张文化名片。

年近70的郑和平老人恪守“康宁家训”,带领全村354户家规家训“上墙人心”。走过清廉广场,满园廉洁湿润

总投资20亿元

中港金属建材产业园二期落户咸安

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷报道:5月22日,中港金属建材产业园二期暨华港智新新材料项目签约落户咸安。

据介绍,中港金属建材产业园二期暨华港智新新材料项目规划用地173亩,建筑面积6.2万平方米,总投资20亿元。该项目今年4月30日开工,预计12月28日建成。投产后可新增产值4亿元,年缴税收2000万元,新增就业500多人,将进一步完善金属建材上、下游产业链布局,对增强企业市场竞争,提高咸安区新材料产业链智能化、自动化水平,引领绿色建材、装配式建材的发展起到

重要作用。

湖北中港金属制造有限公司2013年落户咸安,主要从事内外装铝单板、铝蜂窝板等金属建材的研发、生产与销售,是国内铝单板细分行业的龙头企业。公司年产各类铝制金属板500多万平方米,产能和销量已经连续数年位居全国同行业之首,取得国家级高新技术企业、省级专精特新小巨人企业,省级制造业单项冠军企业等多项殊荣。去年3月,中港金属建材产业园一期在咸安建成投产,当年实现产值4亿元。今年,中港金属公司继续加大投资力度,促成项目二期签约落地。

年发电量90亿度

蒲圻电厂三期5号机组即将投产发电

本报讯 记者见博报道:近日,湖北省“十四五”规划重点建设项目华润电力蒲圻电厂三期工程现场一派繁忙景象。记者了解到,5号百万瓦机组已完成锅炉水压、汽轮机扣盖、点火吹管等关键调试节点,标志着该机组进入整套启动冲刺阶段。

项目现场,大型机械有序运转,管道铺设与设备对接同步推进。据华润电力湖北有限公司工程一部副部长罗占泽介绍,当前所有建(构)筑物已封顶交付,5号机组将确保在今年迎峰度夏前投产,6号机组设备安装完成85%。

据了解,该项目总投资73.9亿元,占地面积600亩,采用双

百万机组配置,建成后年发电量可达90亿度。作为赤壁市“开局即决战”重点推进项目,电厂投运后预计年增产值50亿元,贡献税收约3亿元。该项目的建设不仅优化区域能源结构,更通过配套产业链带动,为赤壁冲刺全国百强县提供绿色动能。

赤壁市政府相关负责人表示,该项目将有效提升全省电网调峰能力,为长江经济带发展提供稳定电力保障。当前,赤壁市正以“拼字当头”的干劲,统筹推进蒲圻电厂三期等23个省级重点项目,上半年已完成固定资产投资157.9亿元。

专家组团 送健康

5月29日,市中心医院门诊大厅,咸宁市中心医院·武汉大学人民医院(湖北省人民医院)专家团队组织30余名专科权威专家,开展“零距离”惠民义诊,用丰富的诊疗经验和精湛的医术守护人民健康。

当天上午,专家团队共接诊患者600余人次,同步开展教学查房16人次、指导麻醉及手术5台。

记者 陈红菊
通讯员 沈隽宁 摄



“三绿”并举 “四库”联动

赤壁市多举措推进科学绿化进程

本报讯 记者甘青、通讯员王俊杰、张曼山报道:近日,记者从市林业局获悉,近年来,赤壁市全面贯彻落实《国务院办公厅关于科学绿化的指导意见》,坚持“三绿”并举、“四库”联动,践行“两山”发展理念,秉持生态优先、绿色发展原则,全力推进科学绿化进程。

在实施环节,赤壁市通过“四种模式”解决“谁来种”的问题。政府出资方面,累计投入市级财政资金2亿元用于多项绿化工程;平台融资上,组建

两山公司、绿投公司等融资平台,获批国家储备林贷款2.3亿元;招商引资成效显著,引进卓尔集团、思念集团分别建设茶叶基地和猕猴桃基地;社会筹资也积极踊跃,多家企业投入资金建成高效油茶示范基地和绿化苗木示范基地。

布局上,采用“四个结合”解决“在哪种”的问题。该市结合长江大保护,取缔非法码头、餐馆,拆除民房,复绿长江岸线;推进荒山绿化,让1.8万亩

宜林荒山应绿尽绿;结合城市建设,实施多个绿化项目,栽植大量乡土绿化树种;结合乡村振兴,创建多个森林乡村。

管护工作则通过“四个力度”解决“怎么管”的问题。该市加强执法力度,查处多起林业行政案件;加大转型力度,完成国有林场改革;加大监管力度,筑牢森林安全责任墙。尤其是,赤壁市加大森林防火体系建设力度,健全“预防、扑救、保障”三大体系,实施林火阻隔系统项目85.09公里、生物隔离带示范项目50.1公里,提档升级“空天地人”森防智慧系统,实现连续10年无重特大森林火灾发生。

为解决“怎么种”的问题,赤壁市做到“四个到位”。组织领导到位,市领导领衔组建工作领导小组争取政策支持;责任落实到位,将国土绿化工作纳入考核和审计;技术指导到位,组建技术服务专班深入一线;督导考核到位,严格考评推动乡镇争先。



防溺水教育 要抓早抓小、常抓长抓

○ 镇强



连日来,市游泳协会积极开展防溺水宣传进校园活动,先后为400余名师生带去三场生动实用的防溺水安全教育讲座及应急救援培训,为学生生命安全撑起“保护伞”。这种对防溺水工作未雨绸缪的紧迫感和责任感,值得肯定和学习。

夏季来临,气温逐渐升高,青少年儿童溺水事故防不胜防,不得不防。防溺水教育必须抓早抓小、常抓长抓,才能最大程度防止溺水悲剧的发生。

抓早抓小是防溺水教育的基础。青少年儿童认知能力和自我保护能力相对较弱,对危险的判断和应对能力不足。在他们心中种下安全的种子,让安全意识伴随他们成长。学校和家庭应在孩子懂事起,就通过生动有趣的方式,如绘本、动画、

游戏等,向他们传授防溺水知识,让他们了解溺水的危害和预防方法。常抓长抓是防溺水教育的关键。防溺水教育不能一蹴而就,也不能时断时续,必须持之以恒地开展。学校要将防溺水教育纳入日常教学计划,定期开展主题班会、安全演练等活动,让学生在实践中提高自我保护能力。社区和相关部门也应加强宣传教育,利用宣传栏、广播、网络等多种渠道,广泛宣传防溺水知识,营造全社会关注防溺水的良好氛围。

此外,相关部门还应加强对危险水域的管理和监控。一方面要对河流、湖泊、水库等危险水域设置明显的警示标志,加强巡逻和监管,及时发现和制止危险行为。另一方面,要建立健全应急救援机制,提高应对溺水事故的能力。

生命无价,安全第一。防溺水教育不是季节性口号,而是需要全社会共同参与的持久工程。只有抓早抓小、常抓长抓,才能让每一个孩子都能远离溺水危险,健康快乐地成长。

本报讯 通讯员章开、王亚玲报道:5月27日,夜幕降临,咸安区桂花广场、嫦娥广场逐渐热闹起来,广场舞、露天KTV等活動的音响声交织,噪音问题影响周边居民,尤其是备考学子。咸安区城管执法局执法人员迅速行动,对现场噪音源展开拉网式排查管控,打响广场“降噪保卫战”。

为治理广场噪音,护航中高考学子安心备考,还“静”于民,自5月26日起,咸安区城管执法局开展广场噪音专项整治行动。行动中,该局执法人员排查管控噪音源,向活动参与者普及

《中华人民共和国噪声污染防治法》,详细说明噪音危害,引导市民提升环保与文明意识。

“孩子们考试要紧,我们一定控制音量,注意时间。”广场舞组织者积极响应。两天来,该局共出动执法人员100余人次、出动执法车辆20台次,现场劝导整改噪音问题50余起,整治效果显著。

据悉,此次行动将持续一个月,重点强化中高考期间管控。该局将采取“错时巡查+定点值守”模式,实行“定人、定岗、定责”制度,加密巡查频次、延长巡查时长,增派力量全天候值守,确保考场周边安静无扰。

本报讯 记者丁伟、通讯员魏城鑫报道:近日,2025年湖北省旅游商品大赛暨中国旅游商品大赛湖北选拔赛结果揭晓,通城县“葛俊明”牌麦市香干礼盒凭借传统制作工艺与现代市场定位的双重优势,斩获赛事银奖。

麦市香干起源于通城县麦市镇,拥有400余年制作历史,其制作技艺于2024年列入湖北省非物质文化遗产名录。该产品目前已实现古法技艺与现代食品加工技术的融合,建立标准化生产体系。

近年来,通城县通过政策扶持与市场拓展,推动麦市干子从地方小吃向文旅商品转型。县文旅局推动出台《通城县支持文

化旅游业高质量发展若干措施》,对非遗项目给予资金奖励;组织企业参加文旅展会,搭建线上线下销售平台。目前,麦市镇拥有豆制品省级重点龙头企业2家、加工企业及作坊32家,形成年产值超亿元的食品产业集群,成为带动农民增收的支柱产业。

县文旅局相关负责人表示,将以此次获奖为契机,推动规划建设豆制品集中加工区与体验园,打造“非遗+旅游”融合场景;协同相关部门申报麦市干子地理标志,完善产业链标准体系,并通过“文旅赋能+产业升级”双轮驱动,推动非遗产品在传承创新中助力乡村振兴。

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娟、通讯员魏汝娇报道:5月26日,咸安区公共资源交易中心党支部组织全体党员干部前往咸宁市廉政文化教育基地和党史学习教育基地——咸宁钱氏英烈纪念馆参观学习,通过沉浸式警示教育,进一步筑牢拒腐防变思想防线,加强党风廉政建设,增强党员干部廉洁自律意识。

咸宁钱氏英烈纪念馆是为纪念咸宁籍新民主主义革命、社会主义革命和建设时期牺牲和逝世的钱亦石、钱瑛等革命先辈而建,也是我市传承红色革命精神的重要场所。在讲解员的引导下,咸安区公共资源交易中心全体党员干部驻足观看不

同时期的历史照片、珍贵的文物史料和廉洁文化作品,深入了解咸宁党史中关于钱氏英烈的清廉故事。

“钱瑛同志一生对党忠诚、坚持原则、光明磊落,她的革命精神和廉洁品质值得我们每一位党员干部学习。”参观过程中,一位党员深有感触地说。

大家纷纷表示,要以此参观学习为契机,时刻保持清醒的头脑,自觉遵守党纪国法,严格执行廉洁自律各项规定,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。在今后的工作中,将立足本职岗位,坚守廉洁底线,坚持公正用权、依法用权、廉洁用权,为打造风清气正的公共资源交易环境贡献力量。

本报讯 通讯员章开、王亚玲报道:5月27日,夜幕降临,咸安区桂花广场、嫦娥广场逐渐热闹起来,广场舞、露天KTV等活動的音响声交织,噪音问题影响周边居民,尤其是备考学子。咸安区城管执法局执法人员迅速行动,对现场噪音源展开拉网式排查管控,打响广场“降噪保卫战”。

为治理广场噪音,护航中高考学子安心备考,还“静”于民,自5月26日起,咸安区城管执法局开展广场噪音专项整治行动。

行动中,该局执法人员排查管控噪音源,向活动参与者普及

本报讯 通讯员章开、王亚玲报道:5月27日,夜幕降临,咸安区桂花广场、嫦娥广场逐渐热闹起来,广场舞、露天KTV等活動的音响声交织,噪音问题影响周边居民,尤其是备考学子。咸安区城管执法局执法人员迅速行动,对现场噪音源展开拉网式排查管控,打响广场“降噪保卫战”。